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Pourquoi un modéle de climat?

Exemple de démarche expérimentale:

» Question: pourquoi la Terre s'est-elle réchauffée au cours du
dernier siécle?

v

Hypothése: c'est & cause des gaz a effet de serre émis par les
activités humaines

v

Expérience: prenons la Terre, et enlevons les émissions de gaz
a effet de serre par les activités humaines

v

Résultat: si la Terre ne se réchauffe pas, I'hypothése est validée
» Conclusion

— Comment faire |'expérience? On n'a qu'une seule Terre...
=1l nous faut un modéle.
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» Modéle analogique irréalisable = modéle numérique



Le modéle physique de SimClimat
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+ Couplage avec cycle du carbone, calottes

» Attention: équations physiques non basées sur les hypothéses
que 'on veut tester!

» Intéraction avec le modéle par une interface graphique



Les modeéle de climat utilisés dans les
rapports du GIEC
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Modéles

de climat vs SimClimat

modéles Modéle de climat SimClimat
utilisé pour le GIEC
Dimensions 3D oD
atmosphériques
Dynamiques oui non

atmosphériques et

océaniques
Pas de temps quelques secondes quelques années
Rayonnement oui trés simplifié
Effet des nuages oui non
Cycle du carbone non oui
Calottes non oui
Estimation des dispersion entre non
incertitudes modéles




Projections

climatiques: GIEC vs SimClimat
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Rétroactions climatiques: GIEC vs SimClimat
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A vous de jouer!
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e W e .
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» des questions, des problémes? camille.risi@/md.ipsl.fr



